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Ata da 24ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 
ano de 2025. 

 
Presidência em exercício: Dorivan Amaro dos Santos 
Vereador ausente na Sessão: Epitácio Saraiva da Cruz Neto e Cícero Joanes Leite 
Sampaio. 

 
Às 17h18min (dezessete horas e dezoito minutos) do dia 07 (sete) de abril do ano de 2025 (dois 
mil e vinte e cinco), no Plenário da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito à Rua 
Sete de setembro, 77 – Centro, nesta Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os 
seguintes Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de 
Santana, Cícera Bertulino de Souza, Dorivan Amaro dos Santos, Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, 
João Ilânio Sampaio, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus 
Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, 
constatou que havia número legal de vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 
32 do Regimento Interno, declarou aberta a Sessão, convidando o Vereador João Ilânio Sampaio 
para fazer a ORAÇÃO DO DIA. Em seguida, nos termos do Art. 144 do Regimento Interno, o 
Presidente em exercício, passou a Palavra para o 1º Secretário, Vereador José Alex Saraiva de 
Sá Barreto, para fazer a LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: 
CORRESPONDÊNCIAS: Ofício Nº 01/2025 de autoria da Sr. Geraldo Sinésio Sobrinho, 
solicitando o uso da Tribuna Popular. PROPOSIÇÕES: Parecer Nº 16/2025 da Comissão 
Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa favorável à tramitação do 
Projeto de Lei Nº 20/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, 
que altera o teor do Artigo 1º da Lei Nº 2.557/2021, ao qual determina novo texto. Projeto de 
Lei Nº 21/2025, de autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, que denomina logradouro 
público, localizado no Bairro Malvinas– Nesta. Projeto de Lei Nº 22/2025, de autoria da Mesa 
Diretora, que institui na Câmara Municipal de Barbalha, o programa “Câmara Jovem” e dá outras 
providencias. Projeto de Lei Nº 23/2025, de autoria do Executivo Municipal, que institui e 
disciplina o Programa Especial de Recuperação Fiscal – REFIS - 2025, voltado para os Créditos 
de Natureza Tributária ou não, no âmbito do Município de Barbalha-CE, da forma que indica e 
adota outras providências. Requerimento Nº 335/2025, de autoria do Vereador Odair José de 
Matos, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, com cópia, à Secretaria Municipal de Obras e Urbanismo, solicitando a retirada da areia 
que encontra-se sobre o asfalto da estrada que liga o Sítio Santana ao Brejinho, destacadamente 
nos seguintes pontos, proximidades das casas de Dona Sônia, do Sr. João Santana, Sra. Rosita, 
assim como, pontos próximos aos Colégios Manoel Saraiva e Almiro da Cruz, da Igreja São José, 
e da Vila São Pedro. Requerimento Nº 336/2025, de autoria da Vereadora Cícera Bertulino 
de Souza, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços 
Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando serviço de 
capinação na Rua L-15, localizada no Bairro Cirolândia. Requerimento Nº 337/2025, de autoria 
do Vereador Odair José de Matos, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 
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Infraestrutura e Serviços Públicos solicitando a troca das lâmpadas queimadas na Rua Antônio 
Fideles de Araújo, em frente à Praça Mais Infância, localizada no Bairro Alto do Rosário - 
Francisco Gurgel Correia. Requerimento Nº 338/2025, de autoria do Vereador José Alex 
Saraiva de Sá Barreto, requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de Infraestrutura 
e Serviços Públicos, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando a 
realização da pavimentação asfáltica na Rua da AABB, via que dá acesso a Aliança de 
Misericórdia, no Parque Bulandeira. Requerimento Nº 339/2025, de autoria do Vereador 
Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal, 
Dr. Guilherme Saraiva, com cópia ao Secretário Municipal Infraestrutura e Serviços Públicos, 
solicitando limpeza, podamento de árvores, assim como, serviço de capinação na Rua P-03, nas 
proximidades da Capela, na Mata dos Limas, local onde ocorrerá a Caminhada com Maria no dia 
1º de maio. Requerimento Nº 340/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso 
Xavier Teles, requer que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, com 
cópia à Cagece, solicitando, em regime de urgência, reparos nos vazamentos de água, na Rua B-
02, - Quadra J, Número 1.076 -, localizada no Minha Casa Minha Vida. Requerimento Nº 
341/2025, de autoria do Vereador Odair José de Matos, requer que seja enviado ofício à Casa 
Civil do Governo do Estado do Ceará, solicitando que novas cláusulas sejam colocadas no 
contrato de renovação da concessão da ENEL, em benefício das pessoas e seguimentos da 
sociedade civil e empresarial. Requerimento Nº 342/2025, de autoria do Vereador Expedito 
Rildo Cardoso Xavier Teles, requer que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal, Dr. 
Guilherme Saraiva, com cópia ao Secretário Municipal de Educação, solicitando que seja refeito 
o estofamento dos ônibus escolares, assim como, acompanhamento e fiscalização para solucionar 
os problemas referentes a esses atos de vandalismos. Assim como, viabilizar um maior auxílio às 
crianças com necessidades especiais, durante o trajeto escolar. Requerimento Nº 343/2025, de 
autoria da Vereadora Maria Gely de Freitas Pereira, requer que seja enviado ofício à 
Secretária Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, com cópia à Empresa META, 
solicitando, em regime de urgência, a aquisição de lixeira para ser instalada na Rua Santo 
Expedito com a Avenida Liberdade, localizada no Bairro Cirolândia. Requerimento Nº 
344/2025, de autoria do Vereador Dorivan Amaro dos Santos, requer que seja enviado ofício 
à Secretária Municipal de Obras e Urbanismo, com cópia ao Prefeito Municipal, Dr. Guilherme 
Saraiva, solicitando que seja implantado o meio-fio nas Ruas do Conjunto Morada Disney, para 
que a Enel instale os postes de iluminação e distribuição de energia para as residências. 
Requerimento Nº 345/2025, de autoria do Vereador João Ilânio Sampaio, requer que seja 
enviado ofício com votos de parabéns à Secretaria Municipal de Saúde, em nome da Secretária 
Catiane Landim, com cópia ao Centro Universitário Maurício de Nassau - Juazeiro do Norte, em 
nome da Reitora Milana Drumond Ramos Santana, à Estácio - FMJ, em nome do Diretor Charles 
Lelis Soares e ao SESI – Cariri – Juazeiro do Norte, em nome do Gerente, Francisco Leite Dantas, 
parabenizando-os pela realização do evento , "Barbalha Cuidando do Servidor!", realizado no dia 
05 de abril de 2025, evento este alusivo ao Dia Mundial da Saúde. Após a Leitura do Material do 
Expediente, o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, apresenta aos presentes o Acordo de 
Cooperação Técnica entre a Câmara Municipal de Barbalha, a Escola Superior do Parlamento 
Cearense e a Escola Legislativa, com a finalidade, de relevância Pública e social, velar pelo 
desenvolvimento, aprimoramento, capacitação e desenvolvimento técnico e pessoal de 
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Servidores, Vereadores e Colaboradores. Logo em seguida, o Presidente, Dorivan Amaro dos 
Santos, concedeu 1 (um) minuto a cada Vereador para fazer uso da palavra e solicitar ofícios 
verbais. Fizeram uso da Palavra os seguintes Vereadores: Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles 
e Marcus José Alencar Lima. O vereador, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, solicitou o 
envio de ofício de Parabéns, mediante Proposição Verbal, à Sra. Elisangela Pereira, registrando 
votos de parabéns pela sua nomeação para o cargo de Secretaria Adjunta de Cultura do Município 
de Juazeiro do Norte. Subscreveram o ofício verbal os seguintes Vereadores: André Feitosa, 
Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero 
Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro dos Santos, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João 
Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de Sá Barreto, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de 
Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos.  O vereador, Marcus 
José Alencar Lima solicitou envio de ofício de Pesar aos Familiares do Sr. Ivanildo Barnabé, 
registrando votos de pesar pelo falecimento da Sra. Maria do Nascimento Mendes, ocorrido 
recentemente, deixando eternas saudades aos seus familiares parentes e amigos. Subscreveram 
os ofício os seguintes Vereadores: André Feitosa, Antenor Francisco de Amorim, Antônio 
Ferreira de Santana, Cícera Bertulino de Souza, Cícero Joanes Leite Sampaio, Dorivan Amaro 
dos Santos, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, João Ilânio Sampaio, José Alex Saraiva de 
Sá Barreto, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber 
Saraiva Gonçalves e Odair José de Matos. Em seguida o Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, 
convidou o Sr. Geraldo Sinézio Sobrinho, para fazer uso da Tribuna Popular, que na 
oportunidade falou da IV FENAT – Feira de Negócio e Artesanato em Barbalha. Também 
fizeram uso da Palavra os seguintes Vereadores: Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Odair 
José de Matos, João Ilânio Sampaio e Dorivan Amaro dos Santos.  Em seguida, o Presidente, 
Dorivan Amaro dos Santos, justificou a ausência dos Vereadores Cícero Joanes Leite Sampaio 
e Epitácio Saraiva da Cruz Neto, por motivo de saúde. ORDEM DO DIA: Projeto de Lei Nº 
20/2025, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, que altera o teor do 
Artigo 1º da Lei Nº 2.557/2021, ao qual determina novo texto, em discussão. Sendo aprovado 
por unanimidade dos Vereadores presentes; 10 (dez) votos favoráveis. Subscreveram o Projeto 
de Lei Nº 20/2025 os seguintes Vereadores: Antenor Francisco de Amorim, Antônio Ferreira de 
Santana, Cícera Bertulino de Souza, Dorivan Amaro dos Santos, Expedito Rildo Cardoso Xavier 
Teles, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, José Alex Saraiva de Sá Barreto, João Ilânio 
Sampaio, Marcus José Alencar Lima, Maria Gely de Freitas Pereira, Matheus Cleber Saraiva 
Gonçalves e Odair José de Matos. Todos Requerimentos foram debatidos e aprovados por 
unanimidade dos Vereadores presentes. O Presidente, Dorivan Amaro dos Santos, no 
momento da discussão dos Requerimentos, solicitou o envio de ofício Parabéns, mediante 
Proposição Verbal, à Albery Viana de Oliveira, parabenizando-o por sua nomeação para 
Superintendência do Banco do Nordeste. O Vereador, Odair José de Matos no momento da 
discussão dos Requerimentos, solicitou o envio de ofício de Parabéns, mediante Proposição 
Verbal, ao Sr. João Ferreira, registrando votos de parabéns pela passagem do seu aniversário 
natalício, comemorado recentemente ao lado dos seus familiares, parentes e amigos. PALAVRA 
FACULTADA: Não houve Palavra Facultada. O Presidente nos termos do art. 139 do Regimento 
Interno encerrou a Sessão, às 18h34mim (dezoito horas e trinta e quatro minutos), por falta de 
quórum. E para tudo constar, eu José Alex Saraiva de Sá Barreto, 1º Secretário, pelos 
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apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será assinada. Os 
teores originais dos pronunciamentos, se encontram disponíveis para consultas ou controvérsias 
em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 
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